

Педагог, практик, исследователь

В марте 70-летний юбилей отметил Михаил Васильевич Артюхов.

Выдающийся среди других, лучший, высший – такие значения имеет в тюркском языке фамилия Артюхов, происходящая от слова «артюк». Доктор педагогических наук, профессор, член-корреспондент Академии профессионального образования и Международной академии наук педагогического образования Михаил Васильевич Артюхов всей своей жизнью и профессиональной карьерой



в полной мере доказал своё соответствие доставшейся от предков фамилии. И не потому, что очень хотел этого – просто по-другому он не мог.

Уроженец села Хабары Алтайского края Михаил Васильевич после окончания в 1963 году Новокузнецкого государственного педагогического института стал учителем иностранных языков.

С 1972 по 1975 г. он возглавлял коллектив средней школы № 72 г. Новокузнецка, а с 1975 по 1978 г. руководил отделом образования Центрального района. И дальше – только по возрастающей.

Весь путь Михаила Васильевича от учителя до руководителя муниципальной системы образования, первого заместителя директора НФИ КемГУ, безусловно, может служить ярким примером деятельности человека, гармонично сочетающего в себе лучшие свойства профессионала-практика, ученого-исследователя и гражданина-патриота.

Высокое социальное признание Михаил Васильевич получил в качестве видного ученого, творческого руководителя, в совершенстве владеющего теорией и практикой управленческой деятельности, ориентирующегося на высокие этические и духовные ценности.

За годы его деятельности на посту председателя комитета образования и науки в Новокузнецке были созданы учреждения нового типа, внедрены в практику новые педагогические технологии и дидактические системы, обновлено содержание образования за счет вариативности, дифференциации и индивидуализации обучения.

Своими трудами и общественно-научной деятельностью заслуженный учитель школы РСФСР (1986), кавалер ордена Дружбы (2000) Михаил Васильевич Артюхов оказывает влияние на развитие педагогической отечественной науки, а также на воспитание учителей отечественной школы.

Институт повышения квалификации с особой признательностью отмечает заслугу Михаила Васильевича в создании Института, а также его многолетнюю активную работу в составе Учёного Совета и благодарит за плодотворное сотрудничество в развитии педагогического образования и подготовке педагогических кадров для региона.

Уважаемый Михаил Васильевич! Желаем Вам высоких научных достижений, успешной профессиональной деятельности, семейного благополучия, крепкого здоровья! Пусть Ваши идеи и начинания всегда находятся «в режиме инновационного развития», а высокое звание педагога определяет Вашу почетную просветительскую миссию преумножать знания, хранить наследие, передавать и совершенствовать мастерство!